

«Хорошие отношения Эстонии и Германии имеют два измерения: с одной стороны, это партнерство, опирающееся на солидарность стран Европейского Союза и НАТО, и с другой – общие историко-культурные моменты», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на сегодняшней встрече с президентом Германии Кристианом Вульфом, прибывшим в Эстонию с однодневным рабочим визитом.

Президент Ильвес подчеркнул, что Эстония, которая через три месяца примет в обращение евро, желает внести свой вклад в укрепление зоны евро.

«Я не сомневаюсь: для того, чтобы Европейский Союз как организация функционировал, должны действовать одинаковые правила для всех, независимо от величины или местных особенностей», – сказал глава Эстонского государства. «Эстония будет проводить прежнюю экономическую и политическую линию, базирующуюся на консервативной и сбалансированной бюджетной политике. Мы убеждены в том, что только таким образом – ответственно – можно создать основу для продолжительного экономического роста, в котором заинтересованы все жители Европейского Союза».

По словам президента Ильвеса, отступающий масштабный экономический кризис ярко выделил слабые стороны в экономической политике разных стран, а также в международной координации, в том числе и внутри Европейского Союза.

«В итоге это ослабило позиции зоны евро и доверие к евро. Чтобы противостоять будущим кризисам – да и нынешний кризис еще не завершился – мы должны извлечь уроки из прежнего опыта», – подчеркнул глава Эстонского государства.

По его оценкам, один из важнейших уроков кризиса заключается в том, что сильная зона евро отвечает интересам всех ее членов.

«Чтобы зона евро была сильной, необходимы усилия всех членов, в том числе по усилению фискальной позиции и по сокращению долга, а также более эффективная экономическая и политическая координация в Европейском Союзе. Эстония поддерживает усиление координации бюджетной политики в нашем сообществе», –

сказал президент Ильвес.

«Влиятельность и сила Европейского Союза находятся в прямой зависимости от функционирования нашего единого рынка и от прочности экономики и финансов сообщества», – подчеркнул глава Эстонского государства.

Президенты Ильвес и Вульф более подробно остановились и на вопросе энергетической безопасности.

«Для обеспечения энергетической безопасности Европейского Союза необходимо проводить единую энергетическую политику, лучше координировать национальные энергетические политики и выступать единым фронтом Европейского Союза», – сказал глава Эстонского государства, добавив: «Разумеется, необходимо создать функционирующий внутренний рынок, для чего важно наличие энергетических коммуникаций между странами сообщества, чтобы окончательно связать страны Балтии с Центральной Европой».

Говоря об отношениях между Эстонией и Германией, президент Ильвес напомнил, что Германия в течение долгого времени находилась в числе пяти основных торговых партнеров Эстонии, и обе страны являются тесными союзниками как в Европейском Союзе, так и в НАТО.

«Подтверждением этому может служить, например, наше сотрудничество по внедрению программы действий в рамках стратегии сотрудничества в регионе Балтийского моря, участие Германии в работе центра киберзащиты НАТО в Таллинне и в миссии по патрулированию в воздушном пространстве стран Балтии, а также участие эстонских военных в команде охраны кораблей на немецком фрегате «Гамбург» при его направлении для защиты торговых судов в рамках операции АТЛАНТА», – сказал глава Эстонского государства.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229